

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3'25 » trimestre.
Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 8.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 8.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

VIERNES 27 DE OCTUBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y máximas, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales arriados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

QUE QUEDE ALGO.

Después de unos días de estancia en Madrid, ha salido para Lisboa el presidente de la república francesa Mr. Loubet, que seguramente habrá de llevar gratisimas impresiones de su estancia en el territorio español.

La aproximación de la nación vecina á su hermana menor España, puede ser de fecundos resultados prácticos, si nuestros políticos se atienen, más que á la ingrata tarea de las menudencias, á resolver empeños de mayor cuantía preocupándose de sacar partido de la visita de Francia, en la cual hemos de estudiar de modo acabado y detenido como los Valdét-Rousso, los Combes y los Rouvier hacen política democrática, afianzan las instituciones francesas y proporcionan al país una era de paz y de grandeza, en la cual la Francia se ve solicitada por las naciones europeas que demandan la amistad de una república que bien pudiera llamarse el cerebro de Europa.

El aire de fuera que se nos entró en España con la visita de nuestros vecinos, es preciso que se utilice en bien del país, y de nada serviría cuanto se ha hecho si siguiéramos entregados á nuestras pequeñas miserias y á esa política infecunda que no ha dado al traste con las fuerzas de la nación porque aprendieron mucho los españoles en los últimos tiempos, desarrollando hábitos de trabajo y de estudio que no fueron muy comunes en otras épocas.

Algo nos enseñó el desastre, más nos hizo aprender la necesidad, y así hemos podido observar que nuestro crédito mejora lentamente, nuestra industria se desarrolla, las fuentes de producción se modifican, y si, á compás que los individuos han luchado por su mejoramiento los gobiernos españoles hubieran hecho más por utilizar esa fuerza rectora que parece haberse desarrollado en

España, mayor sería nuestro bienestar y menos agudos los males que padece el país necesitado de una política ampliamente liberal y democrática, que dé facilidades al desarrollo de la riqueza natural que queda sin explotar en España sin que pueda tener fácil explicación el hecho.

Cumplidos á la perfección nuestros deberes, con gran corrección y esquisita cortesía para con nuestros huéspedes, al extinguirse el último rumor de la fiesta y perderse en el espacio el postrer eco de los vivas, preciso será meditar con detenimiento acerca del hecho realizado, y hacer que la nación saque provechosos resultados de una visita que tiende á que nuestro pueblo viva el consorcio internacional, dejando un aislamiento que nos hizo aparecer como una dolorosa escisión entre los pueblos de la vieja Europa.

Siempre se mostró Francia ganosa de la amistad de nuestra patria, y ya nos prestó apoyo moral en épocas para nosotros de profunda tristeza; donde nuestra derrota inspiró verdadero sentimiento en el país vecino, y él es primero, que pretende inspirar en nosotros una política internacional que nos acerca, sin temor á la enemiga de nadie, á las naciones más poderosas del mundo civilizado.

Labor ruda y penosa ha de realizar España para redimirse de sus pasadas tristezas, más ella se halla en camino de regenerarse y si en el trabajo y en el estudio pone empeño decidido, á la vez que el respeto y la consideración de los demás pueblos, adquirirá, seguramente, la prosperidad á que tiene perfectísimo derecho por su historia y sus rudos esfuerzos para rehacerse de los profundos males que sobre ella arrojó el destino.

El afán de vivir se nota en la actualidad con más fuerza que nunca; la masa neutra es capaz de todos los sacrificios; los encargados de dirigirla deben pensar en las buenas disposiciones de que todos nos hallamos poseídos y utilizarlas, mediante una dirección apropiada, para trastornar por completo los

actuales procedimientos que se caracterizan por una infecundidad dolorosa.

Preciso es que quede algo útil de la venida de Mr. Loubet y que, después de ella, no sigamos entregados á esa pereza fatal por virtud de la que se suceden unos á otros los ministerios y los partidos, sin que ninguno de ellos pueda apropiarse una sola mejora de esas que constituyen grato recuerdo para los gobernados y hacen época en la política.

A trabajar, imitando á otras naciones más adelantadas que la nuestra y que consiguieron, merced al propio esfuerzo, realizar enormes conquistas en el terreno de la civilización y de la prosperidad material.

Al despedir á los que fueron nuestros ilustres huéspedes, felicitamos á España entera que ha sabido mostrarse á la misma altura que siempre estuvo con relación al cumplimiento de deberes de hospitalidad, y hacemos fervientes votos porque la visita del presidente de la república francesa sea el comienzo de nuestra regeneración y el punto de partida de una prosperidad tan grande como la que tiene merecida, por sus virtudes, la patria española.

¡Pobre Carola!

Cierta noche, de las más frías de Diciembre, salieron del teatro Español, después de las doce y antes de que terminara el espectáculo, una dama y un caballero bien rebujados en amplios abrigos de pieles, y cuando iban á entrar en el carruaje, cuya portezuela abrió lacayo de lujosa librea, una vendedora de periódicos, niña como de ocho á diez años de edad, mal cubierta por raída toquilla de lana, se les acercó diciendo con voz desfallecida y

La Correspondencia, ¿no la quiere el señor esta noche?

El caballero sacó diez céntimos del bolsillo y á cambio del periódico los entregó á la rapaza, quien con trémula mano recogió la moneda.

La señora, que al ir á subirse al coche se detuvo impresionada por el doliente acento de la pequeña vendedora, fijó en ella la vista y observando el temblor de su enflaquecido cuerpecito así como el sello de padecimiento marcado en su rostro, le dijo bondadosamente:

—¿Por qué estás en la calle á estas horas, pobre niña? ¡Tantas de frío!

—No, señora; ¡si el frío lo sufro yo muy bien! Solo que esta noche no estoy buena, todo se me anda, y parece que voy á caerme á cada paso.

—Pues vete á tu casa y que tu madre te dé algo caliente para sudar.

—¡Mi madre! ¡Si la tuviera!... Yo no puedo volver á casa sin haber despachado todo esto; no me dejarían entrar.

Y diciendo así mostraba un gran manajo de periódicos.

—¡Qué crueldad!—exclamó la señora.

Luego al escuchar la tos que desgarraba la garganta de la infeliz, y como obedeciendo á súbita idea, se volvió hacia su acompañante el cual estaba ya impaciente, y le dijo en tono de súplica:

—Mira, Carlos ¿quieres que nos la llevemos á casa?

—¡Ocurrencia pura!

—¡Parece tan desgraciada... tan enferma!

—Lo creo una extravagancia; sin embargo, puedes obrar á tu antojo.

La señora se apresuró á decir á la niña, empujándola suavemente hacia el coche:

—Sube, hija mía.

—¿Ahí?—exclamó la muchacha mirando al caballero sin poder convencerse de que accediera á tal enormidad.

—Si, nena, y deprisita que nos helamos—le contestó su protectora.

II.

Espléndida mañana sucedió á noche tan cruel. Era la hora del medio día y oleadas de sol entraban, por el gran cierre de cristales, en el gabinete de Carlos donde éste recién levantado, departía con su esposa.

—Resultó lo que temíamos—decía ella—La niña ha pasado la noche en continua agitación; la fiebre la abrasa y según el doctor Calatraveño, á quien hice avisar temprano para que se encargara de la enfermita, es una pulmonía lo que tiene la pobre criatura.

—¡Pues estamos divertidos!

—Lo que yo estoy es disgustadísima.

—Fue peregrina la idea de recoger de la calle una chiquilla harapienta y enferma por añadidura.

—Que se hubiera muerto sin nuestro auxilio.

—Como estén cumplidos sus días, lo mismo se morirá aquí, y Dios sabe las complicaciones que eso puede acarrear.

—¡Si no tiene familia ni nadie que se interese por ella!

Sobre todo, cuando Dios nos concede la felicidad, debemos contribuir por los medios que estén á nuestro alcance á la de aquellos desventurados que nos pone al paso, quizá para probar el temple de nuestras almas.

—Los favores sólo engendran ingratitudes.

—Podrá ser; pero siempre nos dejan la satisfacción de haberlos hecho.

—No me negarás que suele costarte verdaderos sacrificios tu caridad excesiva.

—En lo que llamas mi caridad, como en todos los sentimientos humanos, hay su parte de egoísmo. ¡Gozo tanto aliviando los padeci-

Folleton de EL DEFENSOR (205)

LOS DOS AMORES DE TERESA

FOR

Julio Mary.

(—)

ción. Si una revelación que os interesa tanto á vos como al señor Sansón.

—¡Es extraño! murmuró Juan Marcos.

—Según tengo entendido—siguió diciendo Toisoul—y al menos así se lo oi decir al difunto conde de Trécourt, ¿no conocisteis á vuestros padres?

—Es cierto—contestó Juan Marcos muy conmovido.—Pero ¿de qué se trata?

—La señora de Trécourt os lo dirá...

—Decidme algo vos.

—No puedo, porque no me encargaron de esa misión.

—¿Sabe por ventura quiénes son mis padres?

—Sí, sabe quiénes son.

—¿Viven?

—Sí.

—¿Podré verlos?

—Sí, podréis verlos.

Dominado por una de esas emociones intensísimas que no se pueden dominar, cogió Juan Marcos las manos del intendente, estrechándolas con fuerza entre las suyas.

—¿Cómo es posible que no os refráis más que á mí? Nuestras vidas estuvieron tan unidas, la de Sansón y la mía, que me parece que en adelante nada podrá separarnos.

—En efecto, señor Juan Marcos, no os separaréis.

—¿Cómo?

—Al menos podréis vivir bajo el mismo techo, y el uno al lado del otro.

—¿Qué decis?

—Añadiré que para ello tendréis tanto derecho el uno como el otro...

—No os entiendo.

—Faltaré á mi deber pero no importa... Habéis de saber que el señor Sansón es hermano vuestro.

—¡Que somos hermanos!—exclamó Juan Marcos con delirante alegría.—¡Hermanos!

—Sí, lo sois.

—Pero, ¿es posible? ¿No os habréis equivocado con cualquier indicio engañoso?

—No.

—¿Qué pruebas tenéis?

—La señora condesa de Trécourt será la que se encargue de revelároslo todo.

—¡Qué feliz va á ser Sansón!

—Sed prudente, señor Juan Marcos.

—¿Por qué lo decis?

—Porque según tengo entendido el médico ha dicho que el señor Sansón no está aún completamente curado, y que cualquiera emoción puede serle fatal.

—Es cierto, ¿qué hacer, Dios mío?

—Una cosa muy sencilla y que imponen las circunstancias.

—¿Y es?

—Ocultarle durante algún tiempo la dicha que le espera.

—Pero esto no depende de nosotros solos.

—Pediremos á la señora condesa que no le diga ni una palabra hasta que haya desaparecido todo peligro y esté perfectamente curado.

El consejo es muy prudente.

—Es lo mejor que se puede hacer.

—¿Y yo qué hago?

—Vámonos al Castillo, en donde nos está esperando la señora condesa.

Esta les aguardaba hacía tiempo, y su corazón de madre, de madre mártir latía con fuerza extraordinaria, dominándola al mismo tiempo febril impaciencia.

Figurábasela que nunca había visto hasta entonces á Juan Marcos y á Sansón, y que era la primera vez que iban á presentarse ante ella... quería recordar su rostro, el color de sus ojos y cabello, pero en medio de su impaciencia, no lo conseguía más que de una manera vaga y borrosa.

Debíase esto á que á la sazón veíalos con ojos de madre, y se la figuraba que era más apuestos, gallardos y de noble aspecto que en la época en que por muy simpáticos que la fuesen no dejaban de ser más que dos estrafalinos á la familia.

Por el camino enteró Toisoul á Juan Marcos de muchos detalles que ignoraba, y de la piadosa mentira que habían ideado para engañar á la condesa acerca del desafío, é impedir que ni remotamente sospechase la verdad.

—Ya os convenceréis, señor Juan Marcos, cuando oigáis lo que tiene que decirnos la señora condesa, de lo necesarias que eran esas mentiras—dijo Toisoul.

Entre dientes murmuró algunas palabras más que Juan Marcos no entendió, ni hubiera podido conseguirlo; tan grande era la emoción que le dominaba en aquellos momentos.

En el instante en que guiado por Toisoul, entró en la habitación de la condesa, tuvo ésta que llevarse las manos al pecho para com-

mientos ajenos! Además, la Providencia toma siempre en cuenta el bien que practicamos y á veces lo recompensa aquí abajo. En esta ocasión nos envía esa pobre huerfanita para que ocupe el lugar del sér que perdimos para siempre y que el cielo no ha querido reemplazar. Espero que la niña, si vive, se hará querer de ti. ¡Es tan dulce y parece tan linda libre de sus harapos! Por cierto que anoche cuando para acostarla le cambiamos la ropa, me chocó este medallón que tenía al cuello. Se lo quitó porque podía hacerle daño en el pecho. Míralo contiene un rizo de cabellos negros y brillantes.

Carlos, por complacer á su esposa, lo miró. —¿No te parece extraño—continuó ella—que entre tanta miseria se conserve una alhaja así? Porque es una verdadera alhaja. La cadena es de oro, lo mismo que el marco que sujeta los cristales y, no me cabe duda, las piedras que adornan los cuatro ángulos son finas esmeraldas.

La esposa de Carlos, Consuelo de nombre y también consuelo de todo infortunio que llegaba á conocer, se quedó mirando fijamente á su marido como si esperase que le dijera algo acerca de aquel objeto que tanto daba á ella que pensar; pues con su imaginación de mujer, y de mujer, soñadora, creía ver entre aquellos cristales la clave de un misterio quizá interesante y conmovedor.

Carlos, sin desplegar los labios, miraba el dije que su mujer le mostraba; al fin, apremiado por Consuelo, balbució:

—Sí... esmeraldas, sin duda.

Y habiendo terminado su atavío, salió del gabinete donde la bondadosa dama se quedó lamentando la frialdad de corazón de los hombres, los cuales raras veces participan de los entusiasmos y dulces sensaciones que forman la parte más hermosa de la vida de la mujer.

Pero esta vez no estaba en lo cierto. Su marido habíase alejado de ella precisamente para ocultarle la emoción vivísima que la vista del medallón le produjo.

MARIA DE BELMONTE.

(Continuará.)

HONROSO PARA NOSOTROS

Ya ha pasado la frontera española para habitar durante algunos días en territorio portugués el ilustre Presidente de la República francesa; y al darle el pueblo español la despedida cariñosa, que se merece el representante de una nación hermana, el primer Magistrado de una gran República que con sus destellos democráticos ilumina al mundo, es menester consignar en honor de nuestra patria un hecho cuya importancia es grande, y cuya trascendencia ha de influir seguramente para que logremos ganar algún puesto entre las naciones que tienen todos los servicios del Estado en condiciones tales que las hace aparecer como pueblos perfectamente organizados.

El hecho á que nos referimos es el de que en España no ha existido atentado anarquista alguno contra la persona de Mr. Loubet, y que ni siquiera se ha registrado el mas pequeño indicio de semejante acto.

Los periódicos han criticado el exceso de vigilancia que se ha ejercido y las precauciones que se han tomado, pues pensaban que era menester observar menos precauciones, porque no había necesidad de ellas.

A nosotros tales precauciones nos han parecido siempre muy atinadas porque no podemos olvidarnos que si algo hubiera ocurrido el conflicto habría sido grande, las consecuencias fatales y el disgusto extraordinario porque se trataba de un Presidente de República, del representante de un Estado cuya forma de Gobierno es completamente distinta á la nuestra, y por eso el conflicto y las consecuencias habrían tenido mayor importancia, y si á esto unimos que nuestro descredito, en cuanto á seguridad personal, es grande en el extranjero se comprenderá porque hemos opinado que todas cuantas precauciones se han tomado han sido acertadísimas.

Afortunadamente, lo repetimos, es lo cierto que aquí nada ha ocurrido, sino un entusiasmo sin límites para recibir al ilustre huésped que durante algunos días ha vivido con nosotros, ha gozado de las fiestas que el pueblo por sus representantes ha organizado en su honor y en todas ellas el gran Loubet no habrá podido observar sino entusiasmo producido por las simpatías que inspira quien encarna la representación de un pueblo esencialmente democrático. Por eso cuando de nuestra policía se hable en Francia nadie podrá creer ya sino que sabe cumplir escrupu-

losamente con su deber y como prueba se presentará el que supo guardar como era su obligación al Presidente de la República francesa.

Loubet ha abandonado el suelo español y al hacerlo no puede llevar mas que recuerdos gratos, ninguno desagradable así como nosotros no hemos recibido mas que agradables emociones por ese cariño que se ha demostrado existe entre dos pueblos, que sienten lo mismo y piensan que su vida si ha de ser próspera ha de descansar en los mismos principios en las santas doctrinas democráticas.

En el Ayuntamiento.

LA SESION DE ANOCHE.

Anoche, y bajo la presidencia del alcalde señor Arango, celebró sesión el Ayuntamiento de la capital, despachándose los asuntos puestos á la orden del día y tomándose acuerdos de escaso interes, por cuya razón y por el exceso de original, no hacemos el acostumbrado extracto.

En dicha sesión se dió cuenta de que los viajeros, de Madrid á Segovia, pueden utilizar el tren que sale del primero de dichos puntos á las siete de la tarde, con lo cual ha cesado una situación anómala y que perjudicaba de un modo notable los intereses de los segovianos.

Se acuerda dar las gracias á los representantes en Cortes que han gestionado de la empresa del Norte, tan justa como racional medida que corta lo que pudiera calificarse de abuso irritante.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

26 de Octubre de 1905.

Amsterdam.—El periódico «Nieuwe Rotterdam Courant» ha recibido un despacho de Batavia diciendo que en un combate cerca de Pakatto (Java) los insurrectos han tenido 23 muertos.—Las pérdidas de las tropas holandesas han sido de 5 soldados heridos.

Kremenichong (Rusia).—Ayer se han celebrado varios mitines en los cuales se aprobaron órdenes del día declarando el boicotsge á la Douma del Imperio.

Lhaterinoslaw.—Los alumnos de las escuelas secundarias se han declarado en huelga.

Londres.—Varios periódicos desmienten el rumor del nombramiento del Conde Benchedorff para embajador de Rusia en Londres.

—El corresponsal del «Times» en Tanager telegrafía á su periódico que Nasr Gheaner y El Hadj Mohamed Mokri han sido designados como delegados de Marruecos en la conferencia de Algeciras.—Añade que el tercer delegado será nombrado en breve.

—El «Times» dice que las «ententes» entre Francia é Inglaterra han sido muy frecuentes en la historia pero que ninguna de ellas es considerada más favorable á la paz de Europa que la actual.

Salónica.—Los delegados financieros procedentes de Uskub han regresado ayer á esta ciudad.—Hilmi pacha y los agentes civiles son esperados el lunes próximo.

San Petersburgo.—Varios diarios de esta capital creen saber de origen autorizado que el Conde Witte será nombrado primer ministro y desempeñará la cartera del Ministerio de Hacienda.

—Continúa sin solucionar la huelga de ferroviarios de esta capital.—Los agitadores juzgan necesaria la huelga general sobre todo de los telegrafistas, pues de esta manera podrían interrumpir la circulación de trenes. El sábado es esperada una decisión definitiva. Ayer se han practicado ocho detenciones.

—En un mitin, al que han asistido 3.000 huelguistas se ha acordado continuar la huelga hasta que obtengan plena satisfacción.

—Los huelguistas han deteriorado grandemente el ferrocarril de Windau.—Las tropas han impedido que continúen su obra destructora.

—Tres compañías de infantería han sido enviadas á la estación de «Nicolás».—La huelga de los empleados de este ferrocarril motiva la paralización de setenta trenes que conducían diariamente á San Petersburgo toda clase de productos alimenticios.

—Ayer han trabajado novecientos obreros en los talleres de la Hulla Moscon-Brest.

—La Central de Correos tiene habilitado un local para conservar la unidad de envíos postales que no han podido ser repartidos.

Paris.—«L'Echo de Paris» asegura que poco después de haber nombrado Mr. Delcassé, el ministro de Estado, que se nombró oficialmente al embajador de Francia en Londres, que si Alemania atacaba á Francia, las fuerzas británicas acudirían á defenderla.

Veracruz.—Procedente de la Habana ha fondeado en este puerto el trasatlántico «Antonio López».

MARCHA DE LOUBET

En Palacio.

Desde primera hora de la tarde se notaba en el patio principal de Palacio ese ajeteo que procede á los momentos de emprender un viaje.

La servidumbre se atareaba en colocar en buen número de camiones los equipajes de M. Loubet y su comitiva.

A las cuatro y media llegó á Palacio la familia real, sin escolta alguna, porque el rey tuvo la atención de cedérsela íntegra al Presidente de la República francesa, para que le escoltara en las visitas que hizo después de abandonar la Plaza de Toros.

Poco después llegaba también á Palacio el séquito de M. Rouvier, que pasó á las habitaciones de M. Loubet á esperarlo.

Poco antes de las cinco arribaron el presidente y su comitiva.

Precedía y rodeaba á la D'Aumont en que iban M. Loubet y al general Espinosa de los Monteros, el escuadrón de la Escolta Real.

Detrás, en varios landós, la comitiva.

El inmenso gentío que aguardaba pacientemente su llegada, aclamó con gran entusiasmo á M. Loubet.

En la plaza de Armería estaban formadas las tropas de la guardia exterior.

La banda entonó primero *La Marsellesa* y luego la *Marcha real granadera*.

M. Loubet y su séquito pasaron á las habitaciones del presidente.

Desde ellas, después de ponerse el traje de camino, M. Loubet pasó á despedirse de la reina y de las infantas.

La despedida fué muy afectuosa, antes de separarse, la reina obsequió con un té al ilustre jefe de Estado, el cual fué servido en el comedor rojo, con caracter de intimidad.

Salida de Palacio

En la escalera principal formaba el zaguane de alabarderos encargado de rendir honores al presidente y al monarca, á su salida para la estación del mediodía.

La guardia exterior les tributó también los honores correspondientes en la plaza de armas.

A las cinco y cuarenta y cinco salió del Palacio la comitiva organizada del siguiente modo:

Primer coche: M. Loubet y don Alfonso.

Segundo: Infante don Fernando y conde de Fuenrubia.

Tercero: MM. Rouvier y Combarieu, duque de Sotomayor y marqués de la Mina.

Cuarto: General Dubois, M. Mollard, marqués de Pacheco y gentilhombre de guardia.

Quinto: MM. Moresu y Poulet, capitán de navío Huguet y general Espinosa de los Monteros.

Sexto: Tenientes coronel Reibel y vizconde de Osmontier-Laciniere, general Boado y don Ramón Púa.

Séptimo: Teniente coronel Roulet, comandante Bouillanne de Lacoste, ayudante de servicio del rey y coronel Milans del Bosch.

Octavo: MM. Paul Loubet y Combalat, mayor domo de semana y teniente coronel Echagüe.

Por las calles

Delante de Palacio, en la calle de Bailén y sus alrededores se apiñaba una enorme masa de gente, á duras penas contenida por las tropas formadas en la carrera.

La tribuna municipal estaba llena de elegantes y bellas damas, como igualmente los balcones de todas las casas situadas en el trayecto.

En las aceras se estrujaba, materialmente, un inmenso gentío.

Desde la plaza de la Armería hasta la Puerta del Sol formaban los regimientos del Rey, Saboya, Wad Ras, León, Ingenieros y la guardia civil de á pie.

A partir de la Puerta del Sol hasta el paseo del Botánico cubrían la carrera las tropas de la brigada de caballería que manda el príncipe viudo de Asturias.

La Puerta del Sol presentaba un aspecto fantástico, pues se había encendido todas las iluminaciones, como también en las calles á ella afluentes.

El paso de la comitiva fué saludado con incensantes vivas y aplausos.

La despedida que el pueblo de Madrid tributaba á Mr. Loubet fué tan afectuosa y entusiástica como el recibimiento.

El presidente Loubet y el rey saludaban afectuosamente al público y se ponían en pie al pasar frente á las banderas regimentales.

Al desfilar la comitiva por delante del Congreso, los diputados y senadores que presenciaban el desfile desde los balcones de la Cámara popular, hicieron una ruidosa ovación á Mr. Loubet.

El público le vitoreó también con gran entusiasmo.

En la estación

En la explanada de la estación formaban fuerzas de infantería, y en la puerta del salón de espera se hallaban algunos alabarderos.

En el andén daban también guardia los alabarderos y una compañía del regimiento de Asturias, con bandera y música.

En el salón de espera se hallaba todo el Gobierno, á excepción del ministro de Marina, los presidentes del Senado y del Congreso, una porción de ex-ministros, el gobernador civil, el alcalde, Comi-

siones del ejército y de la armada, muchos diputados y senadores, diputados provinciales y concejales.

Cuando la comitiva llegó á la estación entró en el salón de espera, en donde MM. Loubet y Rouvier se despidieron del Gobierno muy cariñosamente.

La banda tocó *La Marsellesa* á la entrada del presidente en la estación.

Después, el presidente, acompañado del rey, pasó revista á las tropas descubiertas.

La despedida

Acto seguido, M. Loubet estrechó afectuosamente las manos de don Alfonso, diciéndole algunas palabras de agradecimiento por la acogida que había tenido en Madrid y las atenciones de que se le había hecho objeto.

Después saludó á los infantes don Carlos y don Fernando de Baviera y á los príncipes Reniero y Jenaro de Borbón.

M. Rouvier y el resto del cortejo del presidente ofrecieron también sus respetos á don Alfonso.

En seguida M. Loubet subió al coche que había de conducirlo á Lisboa, siguiéndole el resto de su comitiva.

En aquel instante la banda militar tocó la *Marcha real*.

El rey se puso al frente de las tropas, teniendo á su izquierda á los infantes don Carlos y don Fernando, y detrás á los príncipes Reniero y Jenaro, cuadrándose militarmente.

M. Loubet, ya en el coche, hizo una profunda reverencia, conservando el sombrero en la mano. La música entonó entonces *La Marsellesa*, y se puso el tren en marcha.

Eran las seis y treinta y cinco minutos.

Todos los presentes prorrumpieron en gritos de ¡Viva Francia! ¡Viva Loubet!, gritos que fueron contestados desde el tren presidencial con los de ¡Viva España! ¡Viva Alfonso XIII!

Así que el tren salió de la estación, el rey se despidió de algunos de los que allí estaban, y marchó hacia Palacio.

La banda, al abandonar don Alfonso la estación, tocó de nuevo la *Marcha real*.

Llegó el rey á Palacio pocos minutos después de las siete.

Al pasar por las agujas el tren presidencial, los obreros de la estación tributaron á M. Loubet una estruendosa ovación.

Los Gobernadores

El jefe del Gobierno llevó anoche á Palacio la combinación de Gobernadores, que está compuesta de traslados en su mayoría, y es la siguiente:

Barcelona, señor García Lomas.

Sevilla, señor López Ballesteros.

Cádiz, señor Llamas.

Granada, señor Alvarado.

Valencia, don Santos Ruiz Zorrilla.

Coruña, don Leopoldo Serrano.

Ciudad Real, señor Godínez.

Almería, don Vicente Romero Girón.

Segovia, don Luciano Clemente Guerra.

Lérida, señor Teixeira.

Huelva, don Mariano Sanjuan.

Huesca, señor Illera.

Teruel, señor Altamirano.

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 27.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Teniente Coronel del Regimiento de Sitio don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones: primer capitán del mismo.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Sección de noticias.

La «Agencia Fabra» nos dirigió esta mañana un telegrama manifestándonos que ayer se firmó el nombramiento de Gobernador de Segovia á favor de don Luciano Clemente Guerra, que lo era de Lérida. El nombrado tomará en breve posesión de su cargo.

El domingo próximo, y hora de las once de la mañana, se celebrará Junta general de accionistas en el Monte de Piedad, y se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de accionistas que concurren y el capital que representen.

Para esta tarde á las cinco se hallaban citados en el local de la Económica las personas que han de ocuparse de la formación de una candidatura para las próximas elecciones de concejales.

Ayer salió para Madrid acompañado de su distinguida senora el teniente coronel de Infantería, don José Lacoma y Vistuer.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro buen amigo de Aldeanueva de Pezraza, don Julian Garcia Encinas.

De Instrucción pública

En la secretaría se han recibido instancias para tomar parte en el concurso á escuelas de los siguientes maestros y maestras:

Don Felix Minguez Garcia, don Basilio Santos

Isabel, doña Gregoria Onrubia Arranz, doña María Sancha Sacristán, doña Antonia María del Wal doña Amalia Adrado Garrido, doña María Sanz y Sancho, don Julián Requejo Carrascal, doña Plácida Torrijó Mardomingo, doña María Angeles Sampedro, don Doroteo Calvo y Lucas, don Mateo Casla y Benito, doña Elisa de la Torre Martín, don Maximo Nieto Juste, don Manuel Pérez Cerezo, y don Manuel González Barrio.

—La Junta de Instrucción pública de Guadalajara, reclama por oficio, á esta Junta Provincial, para que llegue á conocimiento de don Hilario Galindo García, antecedentes penales.

—Don Eloy Luengo, maestro de Sepúlveda, don Faustino de la Hoz de Fuentemizarra, don Nicasio Maderuelo de Matabuena, han entregado los presupuestos á las Juntas Locales.

—Los Alcaldes de Uruñés y Carrascal de la Cuesta han remitido los presupuestos para 1906.

Los Alcaldes de Escalona y Hurueñas comunican que han dado principio las clases de adultos en dichas localidades.

La Junta de Aldeanueva del Monte pide que la escuela de su anejo Barahona sea provista por Maestro.

Igual petición hace la Junta local de Castillejo de Mesleón.

Ha dado á luz en Madrid un hermoso niño la bella señora doña Carmen Ordoñez, de Belmonte.

Enviamos nuestra enhorabuena á los padres y abuelos del recién nacido, principalmente á su abuela materna nuestra ilustre colaboradora la brillante escritora doña María de Belmonte.

Conferencias dominicales

El próximo domingo á las once y media tendrá lugar en los salones de la Sociedad Económica la inauguración de las conferencias dominicales de este curso.

En esta sesión don Felix Gila pronunciará el discurso inaugural en el que dará á conocer el programa á que han de ajustarse este año las conferencias; el señor Roda leerá la oda «Al Acueducto» de don Nicomedes Pastor Diaz y el señor Rodao leerá una poesía suya, dedicada á las conferencias dominicales.

Licencias.

Hoy se han expedido en el Gobierno civil cuatro licencias de caza con escopeta, á favor de don Isidoro Aguiña, de Labajos; don Prudencio del Amo y don Martín de Martín, de Arcones; don Isaac Galindo, de Coca, y dos de caza con galgo á favor de don Francisco Sanz, de Hontalbilla y don Saturnino Casado, de Jemenuño.

El Boletín Oficial de hoy inserta anuncios de subasta de fruto de pinos albares en los pueblos de Arroyo de Cuellar y Campo de Cuellar, y el del arrendamiento de consumos de Navares de las Cuevas.

Denuncia de caza

Al pasar la Guardia civil del puesto de Hontalbilla por el pueblo de Fuentenebro (Burgos) oyó un disparo de escopeta en el sitio denominado «Los Horcujos» y dirigiéndose al punto de donde procedía el mencionado disparo, pudo observar que le había hecho el vecino de dicho pueblo Francisco Velez, quien al divisar á la pareja de la benemérita se puso en precipitada fuga, dejando abandonado un tapabocas y una paloma muerta.

Los mencionados objetos con el atestado correspondiente fueron puestos á disposición del Juez municipal, no pudiendo la Guardia civil dar alcance al referido Francisco.

La Fiscalía de la Audiencia publica hoy en el Boletín Oficial la relación de juicios de faltas celebrados por infracción de la ley de caza durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre últimos.

Pastoreo abusivo

Han sido denunciados al Alcalde de Madrona 27 vecinos del mencionado pueblo, por encontrar, en el sitio denominado Soto Grajera y Molino de Herreros, pastando abusivamente 38 cabezas de ganado vacuno y 32 caballar, de la propiedad de los mismos.

La Jefatura de Obras públicas de la provincia, manifiesta que ha quedado abierta la información pública que determina el Reglamento de 10 de Agosto de 1877 y referente al proyecto del trozo quinto de la carretera de tercer orden de la de Roa á Santa María del Campo, á la de Aranda á Cantalejo, pudiendo hacerse las observaciones que se estimen pertinentes en el plazo de 45 días.

Hallazgo de una caballería

En Aldeanueva de Santa María de Riaza, donde se había detenido en calidad de depósito, ha parecido el macho que días pasados se le había extraviado al vecino de Navares de Ayuso Santos Mate, á quien le ha sido entregado mediante la justificación correspondiente de propiedad.

Se han concedido quince días de licencia por enfermo el alumno de la Academia de Artillería, don Luis Hernández Francés.

En el Boletín Oficial, correspondiente al día de hoy, se inserta el Real Decreto, referente á

campos de demostración agrícola y que fué recientemente publicado por la Gaceta de Madrid.

Hoy han salido para sus casas en uso de licencia trimestral 33 hombres del Regimiento de Sitio.

Se encuentra mejorado de la indisposición que venía padeciendo el ilustrado profesor de Instrucción primaria, don Mariano Gimeno. Lo celebramos muy de veras.

Hoy ha llegado á Segovia la compañía cómica-lírica, que la de actuar, en el teatro Miñón, desde mañana en que hará su debut con las obras ya anunciadas con anticipación.

El pedido de localidades es grande y muy crecido el abono, por lo cual auguramos á la empresa una buena temporada.

Casa de Socorro

A las doce de esta mañana se ha presentado en dicho establecimiento, Ciriaco Serrano, para ser curado de erosiones en el pectoral izquierdo.

Después de curado paso á su domicilio Isabel la Católica Cordelería.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 27 de Octubre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	682'51
Temperatura del aire	4'0
Id. máxima al sol del día anterior	31'0
Id. id. á la sombra	13'0
Id. mínima noche última	-4'1
Id. id. á cielo descubierto	-5'8
Viento, dirección	NE
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	Despido
Estado del cielo	Despido

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 4'15 tarde.

Montero Rios en Palacio.— Revuelo Político.

A las doce de la mañana estuvo el Presidente del Consejo en Palacio despatchando con el Rey.

El señor Montero Rios permaneció en el regio Alcazar una media hora, siendo asediado por los periodistas á la salida, á quienes negó que hubiese presentado la dimisión el ministro de Marina.

Le preguntamos que si surgiría la crisis ahora, contestándonos el señor Montero que no tendría nada de particular, añadiendo que estaba dispuesto á reconstituir el gabinete ministerial si le daban todas las fuerzas de la mayoría parlamentaria.

Al despedirse de los periodistas el Presidente del Consejo, pudimos observar que algo anormal ocurre en el seno del Gobierno, pues lo cierto es que el señor Villanueva está dispuesto á abandonar el ministerio de Marina.

Con este motivo es grande el revuelo político que existe, viéndose muy concurridos los círculos políticos en donde el tema de las conversaciones es el actual estado de cosas.

Consejo de ministros

Para esta tarde á las seis estaba anunciado el consejo de ministros que hoy se había de celebrar, pero en este momento y adelantando por lo tanto una hora se reúnen los ministros precipitadamente creyéndose que quedará planteada la crisis.

Esta precipitación ha originado el aumento de comentarios y conjeturas entre la gente política.

Conferencia con el Rey

El ilustre hombre público señor Moret, ha estado en Palacio conferenciando con el rey permaneciendo en la regia cámara largo rato.

Al salir se mostró el exministro de

la Gobernación muy reservado acerca del motivo que le había llevado, pero es sabido que de la actitud de este personaje depende la solución de la actual situación política y es fácil que se resignase el señor Moret á ocupar cualquier cartera.

Firma Regia

S. M el Rey ha firmado un decreto autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley creando sindicatos agrícolas.

Congreso

Se abre la sesión á las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo.

En los escaños y tribunas gran concurrencia.

Se aprueban sin discusión buen número de dictámenes de la comisión de actas.

También se aprueban dos informes de la comisión de incompatibilidades.

A la hora que telefoneó continúa la sesión.

El viaje de Loubet

A medio día ha llegado el Presidente de la vecina república á la capital de Portugal.

En Trocamento esperaban á Loubet un representante del rey y algunos ministros.

El recibimiento de que ha sido objeto el Presidente en Lisboa, ha sido estruendoso, siendo aclamado incesantemente por la muchedumbre que esperaba al ilustre huésped.

Mr. Loubet se muestra satisfechísimo de este segundo recibimiento en la península Ibérica, de los cuales guardará grandes recuerdos.

Barcelona

Se ha reunido la junta provincial de caminos vecinales para tratar de la construcción de éstos.

En breve se procederá contra un teniente del ejército por denunciar falsamente á un individuo de la policía.

Desordenes en Rusia

Comunican desde Paris que en Petersburgo los socialistas se encargan actualmente de comprar ginetes y municiones.

Al celebrarse ayer un mitin, fué denunciado un Gobierno revolucionario en Carcor.

Se agrava la situación por momentos por lo que se ha encargado á la Policía cargue los fusiles con bala y dispere en caso necesario contra los revolucionarios.

El Czar ha manifestado que se halla dispuesto á introducir una constitución como la de Alemania.

Bolsa.

Interior	78'95
Exterior	92'77
Amortizable	98'75

Cambios.

París á la vista	28'00
Londres á la vista	00'00

Se vende

un CARRO de machos de labranza en buen uso.

Para informes dirigirse en casa de don Guillermo Izquierdo, en Turégano.

Venta de pinos

Se venden 600 pinos albares en término de Moraleja de Coca.

Para examinarlos véase á Benigno Arribas en dicho Maraleja, y para tratar con don Pablo Escorial en Bernardos.

Practicante de Cirugía

Se ofrece para dependiente de Farmacia, Droguería ó Peluquería.

En la Administración de este Diario se informará.

AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessó. Juan Bravo, 2.

Negocio importante

En la casa de Lorenzo Vallés, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, á 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

Se arrienda

un molino harinero denominado El Nuevo, con tres pares de piedras, sito en las mágenes del Voltoya y término de Santiuste de San Juan Bautista.

Informes: Isabel la Católica, 2. 2.º

Biblioteca PATRIA MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es decir que ha merecido alabanzas de literatos como los señores Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silvela, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

PATRONATO PRINCIPAL

- Excmo. señor Marqués de Comillas.
- » » Conde de Bena.
- » » Conde de Canilleros.
- Itmo. » Barón de Vilagayá.
- Excmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.

OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN

DE Menéndez Pelayo.—José Zahonero. Alfonso Pérez.—Conde de las Navas. Angel Guerra, etc., etc.

Precio: UNA PESETA

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

Informacion mercantil.

Segovia.	Salamanca	Medina del Campo.	Santa María de Nieva.
<p>El precio del grano en paneras es el siguiente:</p> <p>Trigo á 45 y 46 reales fanega. > añejo de 50 á 51 Cebada de 27 á 28 Centeno de 30 á 31 Algarrobas de 32 á 33 Tiempo bueno.</p>	<p>En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 47'00 reales las 94 libras. En Tejares entraron 300 fanegas y 140 en Chamberí En ambos mercados se cotizó de 46 y á 46'25 reales una.</p> <p>EL CORRESPONSAL</p>	<p>La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron á 46 reales las 94 libras Centeno 33 Cebada á 29. Algarrobas á 35 Tendencia firme.</p> <p>CORRESPONSAL.</p>	<p>Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes: Trigo á 47 reales fanega. Centeno á 38. Cebada á 35. Algarrobas á 40. Avena á 18 Garbanzos superiores á 200 reales fanega Regulares á 100. Medianos á 80. Precios sostenidos.</p> <p>EL CORRESPONSAL</p>
Valladolid.	Peñafiel.	Cuellar	Tarazona
<p>Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 47 y 47'25 reales. Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 47'00 reales una. Centeno 150 id á 34 id. id. Cebada 100 id.</p> <p>CORRESPONSAL.</p>	<p>La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 150 fanegas cedidas á 46'50 reales Centeno á 31 Cebada á 30 Yeros á 35 Avena á 20 Los campos buenos.</p> <p>CORRESPONSAL.</p>	<p>Los precios que han regido son los siguientes: Trigo á 44 reales fanega Centeno á 31 Cebada á 29. Patatas á 7 reales arroba. Avena á 21. Yeros á 38.</p> <p>CORRESPONSAL</p>	<p>Tiempo buen. Trigo á 44 reales fanega. Centeno á 33. Cebada á 30 Algarrobas á 39. Vino á 10 reales cántara.</p> <p>EL CORRESPONSAL</p>

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones, es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.
 Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

A los padres de los estudiantes

El acreditado Centro de información, **Confidencia**, calle San Mateo, núm. 12, principal, Madrid, facilita á las familias de los estudiantes, de provincias, informes mensuales de la conducta de los mismos, y notas que obtengan en los exámenes de fin de curso.

Honorarios: 25 pesetas al abonarse, y 25 el primero de febrero próximo. La correspondencia al Director.

ADRIÁN RAMÍREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 38

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIÁN RAMÍREZ

Compañía Segoviana

—DE—

Cemento, portland y Cerámica
 Tejas, baldosas y ladrillo á precios de fábrica

Mercado, 78, expendedoría
 Se reciben avisos para dentro y fuera de la población.